

當神會見亞當夏娃

亞當和夏娃在美好的伊甸園生活時，本來是無憂無慮，開心快樂的生活，但是卻受了蛇的引誘，違背耶和華的話，吃了分別善惡樹的果子，結果他們眼目明亮了，發現原來自己赤身露體，感到羞恥，於是便將無花果樹的葉子編織起來，用來蔽體。當他們聽到耶和華神到來的時候，他們躲起來，因為他們知道他們的確違背了神的話，沒有面目迎見神。雖然他們是知錯了，但卻又沒有想過要完全承擔責任，當他們說到犯錯的經過，都將責任推到別人身上，亞當對神說是神所賜的那個女人叫他吃的，似乎有點怪神好賜他一個叫他犯錯的女人，而夏娃則指是蛇叫她吃的，亞當將責任推到夏娃，甚至神身上，夏娃將責任推到蛇身上，似乎都沒有真正的悔意。我想以一些正義凜然的人來說，不知錯的人是不值得原諒的，然而神卻沒有因為他們的推卸責任而感氣憤，只是說明他們要為他們所犯的過錯接受懲罰，也分別宣佈了各人的罰則。

然而，在創世記第三章記載這件事情時，有兩句記載似是輕輕的帶過，但是卻十分有意思，在第八節說「天起了涼風」，這讓我們明白當時的情景，是有點涼意的，而第二十一節就說「耶和華神為亞當和他妻子用皮子做衣服」。相信我們都同意，穿皮子做的衣服比用樹葉蔽體較能適切這個涼風吧。

有很多神學家會說耶和華神為亞當用皮子做衣服，是一個預表，代表罪是要用生命來贖的，然而我所重視的，是這個行動，對亞當和夏娃有甚麼意義呢？

有一對母子，吵得很厲害，這是很少見的，最後母親忍不住，將兒子趕離自己的房間。這個晚上，相信母親和兒子都難以入睡，母親為了兒子的頂撞而氣憤，也為剛才發了從來沒有過的脾氣而感到懊惱。兒子從未見過母親的脾氣如此厲害，知道自己實在過份了，但卻又下不了台，為此也輾轉難眠。翌日早上，兒子如常地預備上學，經過昨晚的事情，相信今天的午飯是沒有著落了，但是他卻在餐桌上看到母親為他預備了的飯盒，這是母親愛的表現。兒子難以理解為甚麼母親在盛怒之下，也可以體恤他的需要，為他預備午飯，他就這樣迷惘地帶了飯盒。這一天實在難捱，到了下課回家了，怎樣呢？最後鼓起了勇氣，打電話回家，將心裡的一個疑問說出口。他問母親：「我這樣的忤逆，使你如果此憤怒，為甚麼你還為我預備午飯？我現在不敢回家，不敢面對你。」母親回答他：「我憤怒是因為你的不聽教，但是我的兒子是要吃飯的，我一定要為他預備，我不能因為憤怒而要我的兒子受苦。你在外玩一會兒好了，快點回來，你回來吃飯嗎？」兒子聽到，立即回家。

若果亞當這樣的問神：「我違背你的命令，不聽你的話，你既罰了我們，又為甚麼要為我們用皮做衣服呢？」你猜耶和華神會怎樣回答呢？

亞當夏娃犯了罪，躲了起來，神不要他們因為罪咎，一直要過着偷偷摸摸，躲躲藏藏的日子，不敢面對神；神親自的尋找他們，讓他們接受懲罰，堂堂正正的生活。神用皮為他們做衣服，是因為神愛他們，不要他們着涼，表示神的愛還在，沒有因為他們犯錯而消失，這是一個何等大的接納和寬恕。

神尋找人的時候，是要讓人從困局中出來，讓人有出路，更讓人經驗神的大愛和醫治，對亞當夏娃而言，神這次的會見，讓他們的罪咎得以消除，心靈得醫治，心中的重擔可以放下，敢於再次面對神。

當然，引伸到新約耶穌捨生的救贖，就是神對全人類施恩，更是神大愛展示的最高峰。

因為，這就是神對人的本意。